[image: image1.wmf]x


[image: image3.png]



智浪教育—普惠英才文库

化学竞赛辅导03
第四讲化学与社会（化学与环境）
（一）填空题：
13、环境污染主要包括（   ）污染等

A  大气和土壤     B 水和食品     C 噪声     D 以上全包括

14、下列大气污染物中能与人休中血红蛋白质结合而引起中毒的气体是（ ）

    A  SO2    B  CO2   C NO2       D CO

15、为了保护环境，防止污染大气，燃烧下列燃料中最理想的是（   ）

    A 洒精    B  氢气   C  汽油   D  硫化氢

16、汽车尾气中污染空气的是（   ）

    ①  CO     ②  CO2       ③     NO     ④   铅的化合物

　　A　①②　　　　B　①③　　　C　③④　　　D　①③④

17、大气层中臭氧的主要作用是（  ）

    A 吸收CO2       B 吸收红外线   C  补充O2     D  吸收紫外线

18、当今大量致冷剂的使用和排放，使大气臭氧层受到严重破坏，这种致冷剂是（  ）

    A 干冰       B  液氧     C液氮      D   氟里昂

19、“温室效应”是因为大气中（  ）

    A  SO2 增加          B CO2增加   C  NO2增加     D烟尘增加 

20、“酸雨”的形成主要由于（  ）

    A  汽车排放大量尾气        B 森林遭乱砍滥伐，破坏生态平衡。

    C  工业中大量燃烧含硫燃料     D 大气中二氧化碳含量增高。

21、“酸雨”的主要成分是（  ）

    ①硫的化合物    ②硫酸 ③硫酸盐  ④ 硫化物   ⑤ 碳的氧化物

　　Ａ①②⑤　　　Ｂ①②③　　　　Ｃ②③④　　　　　Ｄ②③⑤

22、酸雨对土壤、森林和建筑物都有破坏腐蚀作用，通常是指（   ）

    A pH＜3.6       B  pH＜4.4     C  pH＜5.6     D  pH＜7

23、.生将工业用盐当作食盐而起中毒现象，该工业用盐对人有致癌作用，这种盐的化学式是（ ）

A  MgCl2     B  KCl      C  NaNO2        D  MgSO4  

24、下列八种物质：①硝铵 ②硫铵 ③ 氯化钾  ④ 四氯化碳 ⑤ 氯酸钾  ⑥汽油  ⑦电木　⑧ 火棉其中可列入“易燃易爆”物品，而不准旅客携带上火车的是 （  ）

A　①⑤⑥⑧　　B　　①④⑤⑥⑦⑧　　C　④⑥　　　D全部

25、左图所示的标志是（    ）　
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　A  爆炸品          B   易燃品

      C  易碎品         D  剧毒品

26、用废旧书报包装食品，会引起食品污染，这是由于印刷书报的油墨中含有

    A 汞化物有害物质           B 砷化物

    C 铜盐有害物质             D  铅的有害物质

27、把氢气作为新型燃料，具有的突出优点是（    ）

    A 在自然界里大量存在氢气           B   氢气轻，便于携带

    C 燃烧氢气污染少                     D   氢气燃烧发热量高

28、铜、汞、铅等重金属盐能使人中毒，如误入口应采取急救措施是（   ）

    A 喝大量蒸馏水                     B   喝大量盐水

    C 喝大量鸡蛋清                     D   喝大量葡萄糖水

29、下列物质用于保护食物，以免被微生物侵蚀而腐败的是（  ）   　　　　　　   
A  洒精    B 食盐      C  醋酸       D  硝酸钾

30、在食品中的些元素含量偏高会引起毒性反应，食品卫生法对它们的含量最高标准有极严格规定，这些元素①Na　　　②Mg  　③As砷  ④Cd镉 ⑤ Ca  ⑥Zn  ⑦ Hg  ⑧Pb ⑨ Cu  ⑩ K中的（  ）

         A ⑥⑦⑧⑨    B②④⑥⑧      C ③④⑦⑧     D②④⑥⑦⑧

31、水污染主要来自：①工农业生产中废水、废液的任意排放，②雨水和土壤接触。③农业产中农药、化肥的过量施用。④城市生活污水的任意排放。（    ）

　　A ①②③　　　　B　②③④　　　　C　①③④　　D　①②③④
(二)填空题：

32、汞蒸气有毒， 万一把汞酒出，可以在溅酒有微细汞滴的部位撒一层硫磺，这时发生反应的化学方程式是-                 室内有汞蒸气时应进行通风以降低汞蒸汽浓度，这时通风口装在墙-     （上下）部的效果高。

33、面对湖水被严重污染，有人建议：①建立拦污闸，对入湖污水预先进行治理。

②长江水引入冲洗，使死水变活。③恢复湖中荷藕、菱、水葫芦的种植，利用

植物的净水作用并 将植物叶茎回收，经沼气池发酵产生沼气。从长远观点看，

你同意（填序号）-   方案，不同意有关方案的理由是                             。

34、化学实验室里的药品很多是易燃、易爆、有腐蚀性或有毒的，使用化学药品时，

为确保安全，必须严格遵守“三不”的规定。即不能                        ，

不要                不                     

35、煤是重要的化工原料，用煤做燃料不仅是极大的浪费，而且加煤中含

有的硫在燃烧时生成SO2气体造成环境污染。某城市平均每天消耗含

硫1%的煤100吨，问：该城市一年大气中排放了多少吨二氧化硫？（一

年按365天计算）

36、某工厂排出的废液中含有AgNO3  Zn（NO3）2  Zn（NO3）2三种物质。为了回

收金属银和铜，化学课外小组的同学设计了如下实验方案：

                                                         加适量的铁粉     滤液B
    Zn（NO3）2     加适量铜粉          滤液A———————→{

AgNO3         ———————→{                 过滤            固体Y
Cu（NO3）2     过滤                固体X
根据以上实验方案你认为：固体X-    ，固体Y是-           滤液B是
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